

H 关注海口强降雨

海口连夜调研城市积水问题

从难点痛点入手加快海绵城市建设

本报海口11月14日讯（记者 刘贡 见习记者梁君穷）受弱冷空气和偏东气流影响，14日海口市区和北半部乡镇普降大暴雨。大雨及海潮顶托造成市区部分低洼地段积水。截至23时，全市交通已经恢复正常。省委常委、海口市委书记张琦表示，海口将通过城市更新、海绵城市建设，解决好城市基础设施的历史欠账问题。

14日14时至20时，海口强降雨出现在市区中东部，共有19个监测

站雨量超过100毫米，4个监测站雨量超过200毫米，最强降水出现在15时至18时，3小时内共有16个监测站雨量超过100毫米，2个监测站雨量超过200毫米。

此次突发性强降水过程影响范围小、持续时间短，短时间内达到如此大的雨量实属历史罕见。有历史资料以来，仅1998年8月22日3小时雨量达到同样强度。17时、18时，海口湾海潮高达1.87米，导致龙昆沟、大同沟水位顶托，龙昆沟、大同沟水满溢上龙昆北路、玉河

等路面。大量的雨水在地表迅速汇集，不可避免地导致严重的城市积涝。

接到暴雨红色预警信号后，海口全市235名排水工人，35辆特种作业车，提前分布在易积水路段。降雨期间及退潮前后全力强排。公安、交警、环卫、城管队员，全天值守一线，帮助清理障碍，加快排水。

降雨在19时减弱后，除了因龙昆沟高水位顶托的3个积水点外，

其他积水点基本在2个小时内全部退完。

当晚22时许，张琦带队赶赴海口龙华区龙华路等积水路段展开调研。海口四套班子领导现场召开紧急会议，研判海口积水情况，做出排水工作具体安排。

中规院水务专家王晨解释了海水顶托区域积水成因并提出解决方案。王晨认为，今天的积水暴露了海口基础设施短板，迫切需要按照源头减排，过程控制系统治理的原则，以

问题为导向，系统解决城市排涝。一方面，在推进水体治理的同时，恢复河岸的自然形态，蓄排结合，提高河道排涝能力；另一方面在城市更新的总体统筹下，开展道路、小区、广场的海绵化改造，源头控制，实现小雨不积水，大雨不内涝。

张琦表示，海口海绵城市建设已经迫在眉睫，凡是积水的地方，都是市委、市政府要解决的难点痛点。海口要加快城市更新步伐，推进海绵城市建设。

王路会见
中超联赛形象大使

本报讯 11月14日，副省长王路在海口会见中超联赛形象大使帕维尔·内德维德一行。（鲍迅）

首届岛屿经济发展国际研讨会在海口举行，国内外专家共商岛屿经济体发展推动海南与“一带一路”沿线岛屿经济体合作

本报海口11月14日讯（记者王玉洁 实习生王茹仪）岛屿经济体拥有特殊的区位和资源优势，它应沿着怎样的路径发展？为期两天的首届岛屿经济发展国际研讨会在今天起在海口举行，来自加拿大、马耳他、新西兰、英国、美国、法国等国家，以及中国浙江、山东、海南等地的100多名专家学者齐聚海口，分享岛屿经济研究领域的最新成果，共商岛屿经济体未来发展，为海南发展提供经验。

加拿大爱德华王子岛大学教授詹姆斯·兰登认为，岛屿经济体既脆弱又有发展弹性，我们应积极推动岛屿经济体发展低碳经济，培育新兴产业，推动岛屿经济体间的人文交流合作，“王子岛省和海南省是友城关系，基于此，海南大学和爱德华王子岛大学有着良好的校际合作关系，希望未来双方可以在旅游管理、人文交流等方面展开进一步合作。”

浙江大学建筑与城市发展国际研究中心助理教授张锐认为，岛屿经济体应发展外向型经济，融入全球市场和国际分工。“在‘一带一路’大背景下，沿线的岛屿国家和地区要加强互联互通，共同制定生态建设机制，建立产业联系，大力发展旅游业，深度开发海洋资源，把‘一带一路’沿线岛屿经济体建设成‘全球海洋生态文明示范带’。”

海南作为典型的次级岛屿经济体，引起了诸多岛屿经济研究专家的注意。马耳他大学教授戈佛里·巴尔达奇尼进行了题为《次级岛屿经济体所面临的政策挑战》的主旨演讲，他认为海南要将自身置于全球岛屿经济体网络中，既要善加利用中央赋予的政策，也要创新制定匹配海南发展的海关、税收、国际贸易等政策，大量吸引国际游客，打破次级岛屿经济体的地域限制。

不少专家学者认为，海南要积极与其他岛屿地区探索开发海上新型特色旅游项目，加强海洋渔业、海洋生物医药、海洋物流运输、海洋现代服务业、海洋可再生能源等领域的互利合作，构建海上丝绸之路经济带。

海南省外事侨务办公室主任王胜介绍，该研讨会的成功举办是博鳌亚洲论坛2017年年会促成的合作成果，意在通过搭建岛屿经济发展国际交流合作网络，研究岛屿经济体发展经验，孵化更多优质的学术成果，把脉岛屿型城市产业结构的发展，引导大家带着产业结构升级的需求，加大对开放的力度，在融入区域经济发展中合作共赢。

本届研讨会由省外事侨务办公室、联合国教科文组织岛屿研究与可持续发展委员会、加拿大爱德华王子岛大学和马耳他大学共同主办。

全省法律援助
业务培训班开班

本报海口11月14日讯（记者金昌波）今天下午，我省2017年法律援助业务培训班在海口开班。各市县司法局分局长，各市县法律援助中心（处）主任、法律援助机构工作人员，“1+1”中国法律援助志愿者约100人参加培训。

据了解，此次培训旨在进一步促进法律援助人员知识更新，提高法律援助工作人员的业务能力和服务水平。培训为期3天，采用主讲人专题授课、讲学互动等方式授课，内容包括外省公共法律援助服务平台建设先进经验和国外法律援助工作考察情况介绍，《民法总则》讲解以及法律援助最新政策解读。

在开班仪式上，省司法厅相关负责人传达了全国法律援助培训班精神，要求学员主动作为，敢于担当，切实做好我省法律援助工作；要以问题为导向，求真务实，不断提高我省法律援助工作质量。

省财政助力我省跨省异地就医费用直接结算

本报海口11月14日讯（记者周晓梦 实习生王靓婷 陈奕莹 通讯员朱莹莹）记者今日从省财政厅获悉，目前，我省异地就医结算合作范围已扩大至全国所有省级平台、所有统筹地区7443家医院。

据了解，2017年初，在国家统一部署下，我省启动基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作，实现了全国首例跨省异地就医直接结算。参保人在外省住院，只需支付按规定由个人承担的医疗费用，不再需要全额垫付医疗费用。

根据往年跨省异地就医费用情况，省财政已从基本医疗保险基金财政专户中向20个省市区拨付预付金759万元，并通过国家跨省异地就医结算平台，支付了我省参保人在广东等16个省市区发生的住院医疗费用512万元。

同时，有30个省市区向我省拨付预付金868万元，19个省市区参保人在我省直接结算医疗费用172万元。跨省异地就医直接结算工作的顺利开展，有效地解决了异地就医长期存在的医疗费用报销周期长、资金垫付多、经办监管难等问题，实现了“不跑腿、少垫资”的愿望，极大地方便了参保人员异地看病就医。

海口30余名环卫工人在雨中转移上百名学生
温暖在暴雨中传递

■本报记者 郭萃 邓海宁

11月14日下午，一场暴雨突袭海口，受强雨量和海水顶托作用影响，海口城市内涝严重。

然而，全市却涌现出一幕幕暖心的画面，老师背着学生过马路、交警打着赤脚在路口指挥交通、市民用手清除堵在下水道口的杂物……一场暴雨虽然淋湿了整座城，却无法浇灭海口市200余万市民的文明星火，他们用行动守护着这座城市。

市民：举手之劳彰显文明

17时许，暴雨如注，在龙华区金龙路公交车站，雨水卷着落叶流入了路边的下水道，不一会儿，落叶就堵满了过滤网，水流越来越慢。此时，记者看到一位中年妇女蹲在路边，用手小心翼翼地将落叶和杂物拨去，

海口30余名环卫工人在雨中转移上百名学生
温暖在暴雨中传递

本报海口11月14日讯（记者叶媛媛）今天下午，暴雨突袭海口，造成城区内多个路段积水难行。因为恰逢放学时段，在振发路白驹学校门口，1米深的积水堵住了孩子回家的路，造成大量学生滞留。此刻，海口京环城市环境服务有限公司作业部部长陈柏钧心急如焚。

下午4时许，雨越下越大。恰好来到振发路巡查工作的陈

欢乐节期间我省推出六条主题旅游路线

本报海口11月14日讯（记者赵优）2017年第十八届海南国际旅游岛欢乐节即将启幕，在11月18日—12月30日的全域旅游欢乐月期间，为充分体现欢乐节的全民参与度，活动组委会联合各市县和省内各大旅行社设计推出六条主题旅游路线，11个旅行社优惠活动。

据了解，六条主题旅游路线分别为海南精品景区游、海南欢乐购物游、海南欢乐美食游、海南欢乐乡村游、环岛高铁游、高尔夫温泉养生游。

海南精品景区游包括康泰国旅推出的“海口—陵水—三亚—海口”海南疯玩不停歇4天3晚游、海南全誉旅行社推出的“海口—兴隆—三亚—海口”老少皆宜经济线路3天2晚游、“海口—兴隆—保亭—三亚—海口”闲看云开静待日落4天3晚游、“海口—三亚2晚—澄迈”情侣海岛游等。

海南欢乐购物游、海南欢乐美食游、海南欢乐乡村游、环岛高铁游、高尔夫温泉养生游方面，康泰国旅推出了“海口—三亚—海口”海岛狂欢购物3天2晚游、海南欢乐美食3天2晚游、海口周边1日自驾/跟团游、“海口—儋州—乐东—三亚—海口”坐上动车环岛4天3晚游、“海口—保亭—三亚—海口”纯天然温泉养生3天2晚游。

柏钧看到白驹学校外的积水已及腰深，学校门口有一大群学生滞留。陈柏钧立即作出转移方案，召集京环公司30余名环卫工人兵分三路，迅速在振发路、振发一横路和中山南路延长线路段进行转移。3条长长的荧光色队伍在暴雨中格外显眼。有的女队员力气小，就几个人分工合作，每个人抱一段或背一段，直到将孩子送到安全地带。力气大的男队

员就“一对一服务”，抱着孩子挨个送。

天色渐渐暗了下来，直到晚

上7时半，队员们才将堵在白驹

学校门口的上百名学生一一送

完。可饭都来不及吃上一口，大

家又马不停蹄赶往下一个积水点

工作，他们还需要清除积水、打扫

路面、营救车辆以及转移受困人

员。直至晚上10时，队员们仍在

路面上忙碌着。

前方路段有积水，车辆要慢行，

不要着急，不要着急。”19时许，在

七届省委第二轮巡视进驻完毕

据悉，这一轮巡视工作将于

2018年1月14日结束。

巡视组主要受理反映被巡视市县区领导班子及其成员、下一级领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问

题的来信来电来访，重点是关于

违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪

律、群众纪律、工作纪律和生活纪

律等方面的举报和反映。其他不

属于巡视受理范围的信访问题，

将按有关规定转被巡视地区或有关部

门处理。

巡视期间，各巡视组设置了专门

的联系电话、邮政信箱、联系箱和接

访室等。

七届省委第二轮巡视进驻一览表

组别	组长 副组长	被巡视 单位	巡视时间 (8:00-20:00)	联系电话 (8:00-20:00)	邮政信箱	联系箱地址	接访室
省委 巡视 一组	组长：林捷 副组长：王志强、 于沉、方兴甫	海口市及所属秀英区、龙华区、琼山区、美兰区	2017年11月13日—2018年1月13日	0898-68722872 13518055381	海口邮政专用信箱408号(邮编：570135)	海口市政务服务中心一楼左侧、海口市政府第二办公区6号楼一楼左侧；秀英区、琼山区、美兰区的政务中心大门口左侧；秀英区政府办公大楼一楼门口左侧；琼山区委办公楼大门口左侧；美兰区信访局门口左侧；龙华区政府1号楼一楼西侧楼梯；龙华区工商行政管理局大门口右侧。	海口市龙昆北路8号(海口市老干部活动中心)
省委 巡视 二组	组长：韩太光 副组长：刘仙	陵水县	2017年11月14日—2018年1月14日	0898-83316193 17330880983	陵水县16193信箱(邮编：572400)	陵水县党政综合办公楼D楼一楼门口；陵水县政务中心大厅。	陵水县党政综合办公楼D楼一楼D108办公室
省委 巡视 三组	组长：曹晶 副组长：马飞	万宁市	2017年11月14日—2018年1月14日	0898-62220082 17384926886	万宁市邮政分公司[2017]—01号专用信箱(邮编：571599)	万宁市委大楼一楼大厅；万宁市政务中心大厅。	万宁市红专中路26号市纪委第二办公区一楼(原市社保局一楼)
省委 巡视 四组	组长：于建华 副组长：王威、 黄克忠、陈福	三亚市及所属海棠区、吉阳区、天涯区、崖州区	2017年11月14日—2018年1月14日	0898-88891381 18184676644	三亚市1003号信箱(邮编：572000)	三亚市委办公楼一楼东侧楼梯口、市政府一楼东侧、市政务中心大厅；海棠区委大院围墙右侧、海棠区龙海坡朱家酒店对面新政府办公楼大门左侧；吉阳区政府办公楼一楼广场左侧；天涯区委办公楼大门南侧、区政府第一办公区信访楼右侧；天涯区凤凰路美丽春天温泉度假酒店一楼大门左侧；崖州区创意产业园办公区入口门岗、区政务中心门口。	三亚市信访局接访室(三亚市政府办公楼大门外一楼)
省委 巡视 五组	组长：张作荣 副组长：盛跃希	东方市	2017年11月14日—2018年1月14日	0898-25525569 13379920693	东方市108号信箱(邮编：572600)	东方市委大院1号、3号、4号办公楼大门口；东方市迎宾馆大门口。	东方市委大院1号办公楼群众接待室
省委 巡视 六组	组长：廖光普 副组长：陈长林	乐东县	2017年11月14日—2018年1月14日	0898-85521914 17784693963	乐东县委001号信箱(邮编：572500)	乐东县委办公大楼一楼门口左侧墙上；乐东县政府服务中心一楼门口左侧墙上(抱由镇江北新区发展大道东路1号)。	乐东县委老干部局办公楼一楼大厅